

Redacción,
Administración
e Imprenta,
Ambrosio Morales,
número 6

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Franko concertado
Apt. de Correos n.º 31
Dirección telegráfica
DEFENSOR
TELÉFONO
núm. 2614

Año XXXIX.—Núm. 12.491

Martes 1 de Junio de 1937

La voz del Prolado

EL CORAZON DEIFICO

Con el mismo espíritu de fervor y de agradecimiento con que hemos celebrado la fiesta del Corpus, hemos de disponernos a celebrar la solemnidad, que se aproxima, del Sagrado Corazón y todo el mes de Junio a El consagrado por la Iglesia.

La divina Providencia que vela constantemente por nuestros destinos, cuida de propinar oportunamente los remedios conducentes a las enfermedades morales de los diversos tiempos, de inclinar el timón conforme a la dirección de los vientos contrarios y acudir diligente, con poderosa eficacia, allí donde la tempestad arrecia más y el peligro es mayor. En la época en que vivimos, después de veinte siglos predicándose la doctrina del Evangelio: «amaos los unos a los otros», el mundo se encuentra apegado en odios y rencores, marchando a velocidad máxima por derroteros desastrosos; sin luz y sin paz que le encamine hacia su fin, se siente como debil barquichuelo en medio del mar, en noche oscura y borrascosa, lleno de zozobra y de azares, expuesto continuamente a naufragar y hundirse en el abismo. Era, pues, necesario un faro luminoso que dirigiese el corazón de la sociedad y le indicase el camino seguro y recto de la paz y de la moralidad. Era menester un corazón de fuego que, ardiendo en amor divino, encendiese con sus llamas los corazones de los hombres y despertase en ellos altos sentimientos de caridad, con todas las demás sublimes virtudes, (x)inguidas o amortiguadas por la gacial indiferencia y el egoísmo dominante.

Es aquí el Corazón de Jesús, adorable Redentor nuestro, que revelándose como objeto especial de veneración, reserva para nuestros días, se presenta a la sociedad descubriendo las grandezas que en él se encierran y el fuego del cielo en que está inflamado, ostentándose como modelo ideal y dechado sublime a que deben aspirar todos los hombres a quienes puede decir, con toda verdad, aquellas palabras sacratísimas que brotan de sus divinos labios y que se dejan oír con suave acento, de modo especial en el mes de Junio: He aquí el Corazón que tanto ha amado a los hombres; «prended de mí» y rendida la humanidad por el ardor de las llamas que salen de ese ho no divino, enamorada de la sublime excelencia y amor inmenso de ese Corazón sacrosanto, pronuncia con entusiasmo la dulce y placida jaculatoria que, cual saeta encendida, tantas veces y con tanto fervor y provecho se repite en ese mes en todo el mundo católico: «Corazón de mi amable Salvador, inflama mi corazón en el amor divino en que te abrasas».

Escribiendo Santa Margarita María al P. Croiset, le decía: «Me mostró Jesús su Corazón arrojando llamas por todas partes y me dijo: Si supieras cuán vivamente deseo ser amado de los hombres, nada perdonaría de tu parte a trueque de conseguirlo; tengo sed, ardo en deseos de ser amado.» Y de otra carta al mismo son estas palabras: «Me hizo ver Jesús que el gran deseo que tenía de ser amado de los hombres le había hecho por lo que me designo de manifestar su Corazón con todos los tesoros de amor, de misericordia, de gracia, de santificación y de salvación que encierra». Viene ello a corroborar lo que ya nos había dicho Jesús: «Como el Padre me ha amado, así os he amado yo; permaneced en mi amor».

Y nosotros, amadísimos hijos, cómo correspondéremos a tanta misericordia?, ante todo haciendo nuestras las palabras del Discípulo amado: «Amemos, pues, a Jesús, ya que El nos amó primero», y que este nuestro amor vaya sazonado con todo género de sacrificios, y después pedirle que sea El la luz misteriosa que nos ilumine en nuestra peregrinación y no desaparezca nunca del horizonte de nuestra vida, porque ella es la catedral a polar indispensable para navegar con rumbo cierto en la noche del dolor y en el mar alborotado de las pasiones; que no se apague jamás ese faro, que ha de señalarnos el puerto de salvación al llegar a las ri-

PARTES OFICIALES

Cuartel General del Generalísimo

BOLETÍN OFICIAL CON NOTICIAS RECIBIDAS EN ESTE CUARTEL
GENERAL HASTA LAS VEINTI OCHO HORAS DEL DÍA
31 DE MAYO DE 1937

Ejército del Norte.—Frente de Aragón: Sin novedad, con ligeros cañoneos y tiroteos.

Frente de Soria.—Sin novedad, habiéndose presentado varios milicianos con armamento. Son completamente falsas las noticias propagadas en las partes rojas de haber avanzado sus líneas en este frente, donde no ha habido combate y nuestras posiciones no han alterado lo más mínimo sus puestos y avanzadas.

Frente de Vizcaya.—Amparado en la fuerte niebla reinante, el enemigo llevó a cabo un desesperado ataque contra nuestras posiciones del Monte de San Pedro, ocupadas recientemente. Fue durísimamente castigado y los cinco batallones que efectuaron el ataque, dirigidos por nuestras tropas, que les obligaron a desbandarse, abandonando más de ciento cincuenta muertos y sufrido un elevado número de heridos.

Frentes de Santander, León y Asturias.—Sin novedad, con ligeros tiroteos.

Frente de la Sierra del Guadarrama.—Como resultado del combate del día de ayer en el sector de La Granja, el enemigo dejó abandonados más de trescientos muertos.

En el día de hoy, reforzado por nueve contingentes, a'acó nuestra posición de Cabeza Grande, donde sufrió un durísimo quebranto, contrariando nuestras fuerzas, que le obligaron a abandonar sobre el campo más de cuatrocientos muertos.

Frente de Madrid.—Sin novedad.
Ejército del Sur.—Sin novedad, con cañoneos.

Actividad de la aviación.—En Mallorca han continuado las agresiones aéreas contra la población civil, que tendrán justa respuesta.

Un avión enemigo, tripulado por pilotos checoslovacos, ha sido derribado en aquella isla.

Salamanca 31 de Mayo de 1937.—De orden de S. E. El general, segundo jefe de E. M., FRANCISCO MARTÍN MORENO.

beras de la eternidad, ese puerto de boca estrecha tan difícil de enfiar y de ganar en el océano tormentoso y en el revuelto oleaje del vivir.

† ADOLFO, OBISPO DE CÓRDOBA.

Cumplimientos del Papa

Castellano. Su Santidad el Papa Pío XI ha recibido telegramas de todas partes del mundo, que le felicitan por el 80 aniversario de su nacimiento.

Los energúmenos sin careta

Mediten bien los que protegen a los marxistas

Tras la agresión al «Vaniteta» el «Deutschland» ha sido bombardeado por los aviones rojos. Primero un buque de guerra italiano, ahora un alemán.

Es lógico que toda la prensa europea ríe la impresión que el acontecimiento produce.

El gobierno de Valencia procede, en el orden internacional como en el territorio a él sometido.

El crimen es la acción, el cinismo, la falsedad de la palabra. Porque tanta indignación como las vidas extinguidas y la sangre vertida en esos buques provoca la desvergüenza con que oficialmente ha querido exponer los acontecimientos.

A nuestro comentario no toca, no lo necesita por otra parte dar relieve a lo acaecida.

Nos interesan solo dos cosas: una, óír a Alemania e Italia el testimonio de nuestro dolor más hondo y de nuestra indignación más alta por el crimen de que italianos y alemanes han sido víctimas.

Otra clamar ante el mundo con voz que quisieramos se oyese en todo él, la verdad que del acontecimiento se deduce.

Es una prueba más de lo que decimos cotidianamente.

Pasarán los años y se mirará como una vergüenza de nuestros días que el gobierno de Valencia haya sido mantenido por el concierto de las naciones civilizadas cuando ha actuado salvajemente dentro y fuera de su dominio.

Es evidente su afán. Nada le queda que hacer con sus propios medios para salvarse. Cuando ve irremediable la pérdida de una ciudad, la incendia; cuando se ve próximo a desaparecer como nación, quiere prender fuego a Europa.

Pide y acepta el control de los mares y conceder exacto del riesgo que ello significa, envía a sus aviones a bombardear los barcos que lo realizan.

Qué prueba necesita Europa de lo que se busca por los rojos españoles?

Del Generalísimo

Berlin.—Hitler ha recibido el siguiente telegrama del Generalísimo. En ocasión de la agresión cobarde de que ha sido víctima el «Deutschland» ruego a S. E., así como al noble pueblo alemán, reciban la expresión de mi simpatía y la simpatía de la España Nacional.

De Hitler

Berlin.—Hitler ha dirigido el siguiente telegrama al Generalísimo. Agradezco a S. E. el pésame que comunica en nombre propio, así como en el de la España Nacional por las víctimas del bárbaro ataque al acorazado «Deutschland». Adolfo Hitler Canciller del Reich.

A MEDIA ASTA

Hemos pasado esta mañana por la calle de la Encarnación.

En un balcón del consulado alemán hemos visto la bandera con la cruz gamada a media asta.

No hemos descubierto y en plena calle hemos rezado una oración por los caídos.

Parece rodear a la bandera un ambiente de dolor. Por defender la civilización los llamados amantes del progreso han mostrado claramente su prosapia. Se due'e de que hayan querido ascender hasta ella, los que nacieron en el fango y tuvieron siempre su vida en el arroyo.

Pero la bandera alemana izada hoy a media asta tiene el homenaje de toda persona con sentimientos de hombre civilizado, tiene hoy el aplauso y el vigor que merece quien sabe erguirse con gallardía, quien es agraviado por quien no tiene altura para poder ofender.

DE LUTO

El salvaje hecho ha producido enorme indignación. Muchas ciudades han puesto sus banderas a media asta. La prensa del lunes aparece orlada de luto y dedica su máxima atención al hecho indignante. Racheza energícamente la falsa exposición oficial del gobierno de Valencia.

En los círculos políticos se dice que basta el hecho de que dos bombas causaran 93 muertos y heridos para evidenciar que el barco no estaba dispuesto al combate. Una bomba penetró en la sala de marítimos donde no podía haberse encontrado un número tan grande de tripulantes si el barco hubiese estado preparado para el bombardeo y el efecto de la bomba no hubiese acauzado proporciones tan grandes de haberse hallado los hombres en ese caso sobre cubierta.

Berlin.—Todas las banderas de los edificios públicos están a media asta. El ministro del Interior ha ordenado un luto oficial de tres días.

Informe Oficial Alemán

De fuente oficial nos llega de Berlín la siguiente nota:

Hace pocos días, los aviones rojos españoles volaron sobre el puerto de Palma de Mallorca, bombardeando los buques ingleses, alemanes e italianos que se hallaban surtos en aquellas aguas. Seis oficiales italianos murieron a consecuencia de este ataque. El sábado 29 de Mayo se encontraba el acorazado alemán «Deutschland» en la rada de Ibiza. Dicho barco pertenece a las fuerzas marítimas que, por orden de la Comisión londinense de no intervención, ejercen el control marítimo internacional; pero, a pesar de ello, el acorazado fué bombardeado, entre seis y siete de la tarde, por dos aviones del Gobierno rojo de Valencia, que, descendiendo a poca altura, lanzaron bombas sobre el buque. Como el barco se encontraba anclado, y no se contaba en absoluto con la posibilidad de un ataque, la dotación no se hallaba en los puestos de combate, sino en la sala no blindada, donde precisamente se estaba celebrando el oficio divino. A consecuencia del bombardeo resultaron muertos 23 tripulantes y 83 heridos, víctima de este criminal y alevoso ataque. Una segunda bomba cayó en la cubierta lateral del barco, donde produjo escasos daños. A pesar de que el «Deutschland» fué alcanzado por dos bombas, no hizo uso de sus baterías, dirigiéndose inmediatamente a Gibraltar para desembarcar a los heridos.

Este nuevo y criminal atentado, llevado a cabo por los rojos españoles contra un barco alemán, después de haber dirigido por dos veces, tanto al Gobierno de Valencia como al Comité de no intervención, la advertencia de que no realizasen ataque alguno contra los barcos que hacen el servicio de control internacional, obliga al Gobierno del Reich a tomar medidas, que comunicará inmediatamente al Comité de no intervención.

Alemania e Italia se retiran del comité de control

Berlin.—El delegado alemán en la comisión de no intervención ha recibido órdenes de comunicar al presidente del comité el informe oficial sobre el bombardeo del acorazado «Deutschland», así como notificarle el siguiente acuerdo del Gobierno del Reich:

El Gobierno del Reich no participará en el sistema del control, así como en las sesiones del comité de no intervención mientras no se le garantice absolutamente que hechos como el acaecido no volverán a repetirse, las medidas que habrán de adoptarse en contestación al mismo y ruín ataque del gobierno de Valencia serán tomadas por el Gobierno del Reich desde luego y según su propio parecer, además se han dado órdenes a sus fuerzas navales para que se defiendan con las armas contra todo avión o barco de guerra rojo que pretenda acercarse.

Esta actitud será seguida también por el Gobierno italiano.

No se han podido concebir por locos ni malvados meyceres infamias ni crímenes que los llevados a cabo por los rojos en España. Han tenido que ser personajes satánicos los que concibieran tanta perversidad, tanta crueldad, tanto crimen.

Se ven ahora perdidos y como Sansón intentan derribar las columnas del templo para que perezcan sus enemigos, ya que han de perecer ellos.

Buscan la guerra universal pero no han de lograrlo. La España noble, la España cristiana, tiene a su lado gente de buena voluntad y toda esta gente y toda la raza hispana se mostrará solidaria con el dolor que hoy sufren Alemania e Italia.

Para ambas naciones tenemos hoy, no respeto, sino cordialidad de afectos, entrañable admiración y simpatía.

Los rojos en cambio tienen la execración del mundo civilizado.

La Prensa francesa

París.—La prensa dice: se esperan con gran interés las decisiones del Gobierno alemán como respuesta al ataque y se tiene la esperanza de que Alemania no perderá el dominio de su servicio.

«Le Jour» observa que la situación queda muy trágica, puesto que el Gobierno alemán considera el bombardeo del «Deutschland» como una agresión directa al prestigio del Reich.

El periódico radical «L'Ouvrre» escribe, que el incidente pudiera transformar el drama español en conflicto europeo.

Tiene la esperanza de que las po-

Barco rojo hundido

El barco mercante rojo «Ciudad de Barcelona» se ha hundido a la 1 y 12 de la tarde de ayer a consecuencia de haber chocado con una mina. La tripulación compuesta de 110 hombres ha perecido en el naufragio.

hispano soviética esta no ha dudado en atentar directamente a la paz originando hechos criminales de nuevo y de cuyas consecuencias pudieran ser responsables. Ahora no ha dudado que Italia y Alemania está completamente decididas a reaccionar más dura y enérgicamente contra la brutal criminalidad roja.

«El Giornale» de Italia dice que estos atentados de que son víctimas los barcos italianos y alemanes afectan a todas las naciones representadas en el comité.

La prensa germana

Toda la prensa alemana condena fuertemente el bombardeo del «Deutschland» con el título «Tenemos que terminar con los crímenes bolcheviques».

El «Voeikischer Beobachter» escribe que los bandidos bolcheviques de Valencia han añadido un nuevo eslabón a la cadena de los bombardeos a buques extranjeros que afectan al control.

Este ataque constituye una acción deliberada de los bolcheviques.

Con increíble cinismo, dice, Valencia publicó inmediatamente después del bombardeo un mentiroso informe con objeto de modificar los hechos del horrible crimen cometido.

Es de esperar que este bombardeo sacará a fin al comité de no intervención de su atarje y de sus discusiones académicas.

Las víctimas de los barcos alemanes e italianos están llamando a la puerta donde el comité de no intervención delibera.

Los criminales rojos trabajan para llevar al mundo al caos.

El «Boer Ammtag» dice que el bombardeo demuestra a los que pueden conducir una indebidatiranía. Refiriéndose a las mentiras contenidas en el informe rojo, afirma que si el barco hubiese estado dispuesto para la acción, ni uno solo de los asesinos hubiera escapado, ni un solo disparo se efectuó por el barco alemán ni antes ni después del ataque.

El periódico «Der Montag» publica de antea la versión dada por el gobierno de Valencia.

Alemania, dice, está firmemente decidida no solo a luchar contra el bolchevismo sino a conservar la paz en Europa. Las demás naciones no deben esperar que se atenuen este crimen, pues los hombres que allí perpetraron se encontraban cumpliendo un deber impuesto por el plan de no intervención.

El «Deutscher Dienst» dice: Qué garantías ofrece la comisión de no intervención de que no se presentarán en lo sucesivo semejantes hechos? La sangre de marinos alemanes e italianos caídos en los servicios del control internacional pide satisfacciones. A los investigadores de Valencia debe pedírseles responsabilidades y castigarse para que en lo sucesivo no permitan el deseo de repetir actos de bandolería.

El ataque realizado demuestra que los rojos de Valencia no están dispuestos a plegarse a las disposiciones del control deseando torpedear los intentos pacifistas de Londres con un agravamiento en la situación.

Trátase de un inconsciente y sistemático atentado ya que la afirmación del gobierno de Valencia que el acorazado había disparado previamente sobre los aviones es una farsa encajinada a extraviar la opinión mundial según precedentes ya conocidos y puestos en práctica.

¡Católicos! El día 4, es la fiesta del Sagrado Corazón. ¡Coga! vuestros balcones iluminados vuestras fachadas!

¡Gloria a Sagrado Corazón! ¡A El todo honor y alabanza!

El entierro de las víctimas

Ayer se celebró el entierro de los restos de los heridos desembarcados del «Deutschland».

Se teme que alguno más fallezca.

De los desembarcados han fallecido dos. Los cadáveres quedaron en el arsenal y se les condujo al cementerio en camiones de artillería, de dos en dos.

Los féretros iban cubiertos por la bandera alemana con la cruz gamada.

Como los muertos eran unos marinos y otros de la infantería de marina, las escóftas eran de las dos clases.

Asistieron representaciones de los barcos de guerra surtos en el puerto ingleses, norteamericanos, portugueses, holandeses y una manifestación imponente de público, en el que se hallaban representadas todas las castas sociales.

Presidía el cónsul alemán. A él titó la banda de música de la escuadra inglesa.

En el cementerio esperaban el gobernador militar de la plaza y el almirante inglés.

Noticias de Gibraltar dan cuenta del funeral celebrado por las 23 víctimas del «Deutschland»; asistieron el gobernador Harrington, vicealmirante Evans (Cormorant), Walls (Aratus), destacamentos de todos los barcos de guerra ingleses anclados en el puerto, parte del destructor turco «K. Cateps» submarino norianés «O 13», destructor americano «K. 12» y representantes de todas las unidades militares de Gibraltar. El «Deutschland» según órdenes oficiales había zarpado previamente a toda velocidad, pero su capitán ofició a bordo del segundo destructor.

La prensa italiana

Roma.—Ha producido muy viva impresión en toda Italia la agresión de los aviones rojos contra el acorazado «Deutschland», encargado del control internacional.

La prensa italiana comenta el hecho como una provocación muy grave de los bolcheviques españoles.

«Il Messaggero» escribe: La nación italiana se asocia fraternalmente al duelo e indignación del pueblo alemán por sus caídos del «Deutschland» rindiéndoles el mismo tributo de pesar viril que el tributado hace unos días a sus hijos igualmente caídos por las bombas bolcheviques en aguas de Palma de Mallorca. Considerando fatal el derrumbamiento de la causa

HIMNO

Ven Corazón Sagrado de nuestro Redentor comience ya el reinado de tu divino amor.

En premio de tanta hazaña por tu nombre y por tu ley, sólo te pido hoy España que vengas a ser su Rey.

Ven, oh Rey de las naciones! ven divino Redentor, derrama en los corazones los tesoros de tu amor.

Bendice este hermoso suelo do a la sombra del Pilar, quiso la Reina del cielo poner su primer altar.

Ven, tuya es España entera, fuyo su invicto blasón, ven y vence, reina, impera, oh Sagrado Corazón!

Limpia como el sol que baña nuestro cielo, es nuestra fé. Aún Santiago tierra España, aún está el Pilar en pie.

De las sectas a despecho en España has de reinar, y para Ti nuestro pecho será un trono y un altar.

FÉLIX GONZÁLEZ OLMEDO, S. J.

Católico Ofrece magnolias

Siempre se pusieron magnolias al pie de la Custodia cuando las calles se convirtieron en Segrarios.

Hacen falta esas magnolias para el día de la Octava.

Las tienes tú, católico? Las tiene algún amigo tuyo? Ofrendalas para que vayan al pie de la Custodia y envíalas a casa de don Rafael G. Ripoll, Encarnación, 17, o don Rafael Aguilar López, calle Velázquez Bisco.

POR DESEOS DE FRANCO Y DE GOMÁ

España se consagró a la Inmaculada

De tantos ayer que por iniciativa del Generalísimo Franco y con los mismos deseos del Prímado, España se consagró a la Inmaculada Virgen.

El acto oficial del Estado se verificó ante el Pilar de Zaragoza.

En las avanzadas de los frentes, en las capillas improvisadas en los parapetos.

Zaragoza.—Se verificó con brillantez extraordinaria la consagración de España a María Inmaculada.

El Generalísimo estuvo representado por el general Ponte.

El arzobispo leyó una hermosa fórmula de consagración.

En el primer párrafo al consagrarse España se pone al servicio de la Virgen Madre, ofreciendo hasta morir por Ella. Se recuerda que se le ha vuelto acamar Patrona de los ejércitos, que preside la escuela y que pone en los labios de la niñez el hermoso saludo siempre español: Ave María Purísima.

El segundo párrafo es del ejército, que saluda su imagen en las escuelas

militares, que luce en sus pechos sus medallas, que reza el Rosario en las trincheras y que el valiente moribundo invoca al morir a Ella.

En el tercer párrafo España confiesa su pecado y pide ser salvada. Hay una hermosa súplica por el Generalísimo, los generales, los jefes, los oficiales y los soldados.

Pide luego por la retaguardia, por nuestros prisioneros.

Termina la oración pidiendo nos bendiga la Virgen a todos.

El acto resultó emocionantísimo.

Manifestación en Salamanca

Ayer tarde se organizó una manifestación para mostrar la solidaridad de España con Alemania e Italia, atropelladas bárbaramente por los rojos.

En la manifestación iban banderas de las tres naciones y la de F. E. T. Enorme público, ovaciones continuas. El embajador alemán agradeció esta demostración de afecto con tres vivas: a España, a Hitler y a Franco.

El general Millán Astray pronunció una vibrante arenga.

Eugenio Montes pronunció un discurso diciendo que como en los días de Carlos V nos sentimos hermanos en el amor y en el dolor de Europa por defender la civilización de occidente.

La manifestación se dirigió al Palacio del Generalísimo el cual dijo: Esta expresión de la fraternidad española contra la barbarie roja tiene su mejor exponente en el entusiasmo de vuestros corazones. Yo lo tendré aun mayor cuando haya los más apartados rincones de nuestra amada Patria que con el triunfo de nuestras armas el imperio de la ley y de la justicia.

Y os pido que ante la agresión que han sufrido las naciones amigas os unáis conmigo en estos gritos: ¡Viva Alemania! ¡Viva Italia! ¡Arriba España!

El entusiasmo se desbordó durante la marcha. Los manifestantes se encaminaron a la embajada de Italia prorrumpiendo en gritos de adhesión fervorosa.

Ausente de Salamanca el embajador, el personal de la embajada correspondió al homenaje con gritos a la España Nacional y al Duce.

Ante la Embajada discursó Roldán, delegado de Prensa y Propaganda de la F. E. T., que dijo: La suerte está echada y Dios es el que gana con España.

El Encargado de Negocios de Italia en nombre del Gobierno italiano, expresó su gratitud por esta manifestación. Hoy más que nunca, cuando la Italia fascista se aproxima a su hermana latina.

Aunque el sacrificio de los oficiales italianos que han caído heroicamente cumpliendo su deber, era un deber internacional, ha servido para apretar más todavía los vínculos de amistad y solidaridad que unen a Italia y a España a esta esplendente victoria sobre los energúmenos de la civilización.

¡Viva España! ¡Arriba España! ¡Viva Franco! ¡Viva Italia!



"El estómago"
es el manantial de alegría de la vida

Guídelo usted,
con una buena alimentación y algunas cucharadas de **DIGESTÓNICO**

del Dr. Vicente
VENTA EN FARMACIAS

Gestora Local de Primera Enseñanza

Con autorización del Sr. Rector se acuerda que a partir del día 1.º del próximo Junio comenzará el horario de verano estableciéndose la sesión única en las mismas condiciones y horas que en los años anteriores.

En aquellas escuelas en que se halla establecido el turno de maestros, las clases de la tarde se retrasará su apertura una hora con el fin de evitar el excesivo calor, advirtiéndose que los sábados por la tarde, para estas escuelas sometidas al turno, se considera lectivo, debiendo por tanto tener clase.

E. Presidente.

VARIAS NOTICIAS

Goering.—El general Goering llegó en avión especial a Berlín dirigiéndose inmediatamente a entrevistarse con el Führer.

La Bolsa.—Ha bajado la Bolsa en París al conocerse el bombardeo de los buques alemanes. Sin embargo hay optimismo en los valores de la España liberada.

Represalias.—Londres. Los embajadores de Alemania, Francia e Italia, están en contacto con sus gobiernos. Las noticias de las represalias tomadas por Alemania han causado sensación.

Otra escuadra.—Salíó del puerto de Kiel otra escuadra alemana para reforzar la que hay en aguas de España.

Llevará zón.—Viena. La prensa dice que el bombardeo del buque alemán debe estar ordenado por Moscú mejor que por Valencia.

Fascistas franceses.—París. Se han asociado los franceses de Drirot y las cruces de fuego, para hacer una política conjunta.

Sacerdotes fusilados.—Lérida. Se sabe que ha sido incendiada la catedral de Lérida. Han sido fusilados en Lérida 22 eclesiásticos.

Consejo.—Se ha celebrado consejo de ministros presididos por Azaña. Asistió al consejo Besteiro quien dijo que a su regreso de Inglaterra se le había invitado al consejo, en el que se trató de política internacional. También se trató de política.

Companys: Barcelona.—Companys ha dimisionado el cargo de presidente de la Generalidad y del gobierno catalán.

Rezcadi: Bilbao.—No queda a este gobierno otro remedio que rendirse y buscar para ello la mediación de otras potencias.

La derrota sufrida en Orduña ha originado disturbios en las calles de Bilbao.

Para un garage

La Sociedad Anónima de Transportes Automóviles, admite proposiciones de adquisición de terrenos para la construcción de un garage de 2 000 a 4 000 metros cuadrados.

Las ofertas deberán dirigirse únicamente por escrito a su domicilio, Avenida de Medina Azahara s/núm 1, indicando lugar de emplazamiento, precio y condiciones de pago acompañando un croquis del terreno que se ofrece.

PELUQUEROS

pedir «RADIOPIX» para todos los aparatos y sistemas y «ANTINA» para los hilos. Laboratorios Ceresa Rentería (Tr. Puzosa)

De Alemania no se rien

Prieto y los suyos creen que se puede bombardear un barco alemán sin más ni más y ha querido luego hacer piruetas en la contestación.

Alemania, ha enviado un ultimatum en el papel, pero ante la pirueta, ordenó al barco bombardeado que saliera a toda velocidad de Gibraltar y bombardeara el primer puerto rojo que encontrara al paso. Este puerto fue Almería, donde resultaron 9 muertos y 55 heridos.

En los círculos diplomáticos y oficiales italianos se considera el bombardeo de Almería por un acorazado alemán como una medida perfectamente legítima.

Prieto y los de su calaña habrán visto que con Alemania no juegan, ni de ella se rien.

Castro del Rio SOLEMNE FUNERAL

El día 19 de los corrientes se celebró, en la Iglesia del Hospital, un solemne funeral por los héroes del Santuario de Nuestra Señora la Virgen de la Cabeza, presidido por las autoridades civiles y militares.

Celebró la Santa Misa el párroco don Rodrigo Madrid, ayudado por los sacerdotes don Rafael Villatoro y don Rafael Espinosa.

Daban guardia de honor en el altar tres guardias civiles y tres falangistas y asistieron al fúnebre acto todas las fuerzas destacadas en este pueblo, los flechas y pelayos y numeroso público.

El catáfalco estaba cubierto con la bandera nacional.

Cuando se terminó el responso, el señor párroco dió las gracias en nombre del señor Comandante militar a todos los asistentes y ensalzó el heroísmo y virtudes de quienes nos han dado ejemplo aquellos gloriosos héroes que tan alto han sabido poner el nombre de la Patria y que han sufrido tantas privaciones y torturas durante tanto tiempo.

Dios y su bendita Madre habrán premiado sus virtudes y el heroísmo con que han defendido su santuario y les habrán colocado la corona inmarcescible a que se han hecho acreedores por su noble y leal comportamiento con Dios y con la Patria.

CORRESPONSAL

La Carlota

EL MES DE MARIA

Con toda solemnidad se está celebrando en nuestra Parroquia los cultos del mes de María, viéndose el altar profusamente lleno de flores y la Iglesia abarrotada de fieles todas las noches.

También en las Escuelas Nacionales de la localidad y agregados, de acuerdo con las disposiciones de las autoridades superiores, se está haciendo diariamente el mes de María, rezándose oraciones censuradas por la Iglesia, con cantos alusivos a la Virgen Santísima, tan amante de la grey infantil.

Es digna de alabar la conducta de estos escolares que rivalizan en ofrecer a la Reina de los cielos las flores más tiernas y olorosas que encuentran en nuestros campos y jardines.

La Santísima Virgen sabrá premiar a estos niños que se acercan a Ella con el corazón pueril de dicha y el alma henchida de candor.

CORRESPONSAL

Tostadero de Cafés Aranda

Despacho al detalle: Málaga 11. Tel. 1590

CORDOBA

NOTA DE PRECIOS

TORREFACTOS	Ptas	Kilo
Clase superior	13.00	
Clase extra	14.00	
Lo mejor en Torrefacto	15.00	
TUESTE NATURAL		
Hacienda extra	14.75	
Las tres clases: Hacienda, Moka y Caracollo	15.00	
Brasil, legítimo	16.00	
Moka, Caracollo y Puerto Rico, legítimo	16.00	
La especialidad de este Tostadero, lo mejor en Café	17.00	
Mezcla con Torrefacto	14, 14.50 y 15	

Estas mezclas son a base de los mejores Cafés Unico Tostadero que tuesta y torrefacta en el mismo Establecimiento a la vista del público.

Magisterio

NOMBRAMIENTOS

Han sido nombrados maestros interinos: de la escuela núm. 4, de La Rambla, don Francisco de P. Castille; de Caronada, doña Rosa Cuadrado Molina, y de la Barriga (La Carlota), doña Dolores Vargas Medina.

LICENCIAS

Se ha concedido un mes de licencia por enfermedad a la maestra de Espiel doña Mercedes Olivares, y doña Patricia Aguilar, maestra de Fuente Obisuna, solicita un mes de licencia.

POEION

Se ha posesionado de una escuela en Montemayor, don Francisco Triviño.

Un detalle

En algunos establecimientos han colocado unos cartelitos que dicen lo siguiente: «Se prohíbe hablar de política».

Pero... ¿es que hay política todavía? Porque al leer ese cartelito se puede objetar dos cosas: Si el «partidístico» dueño del establecimiento pone el letrero para evitar que alguien hable mal de nuestro Movimiento, sin necesidad de cartelito evita llamando al primer guardia y denunciando al marxista. Y si por el contrario, lo que molesta al dueño es que se hable bien de Franco, el que tiene que ir a la cárcel es él.

Si se dice el caso de que no estuviera puesto el cartel por ninguno de estos dos motivos, da idea de los modos para los que vengon de la guerra, de que en la España Azul no estamos todos de acuerdo.

Y esto no es verdad.

Gobierno Civil

Relación de los donativos en metálico recibidos en este Gobierno civil con destino al reemplazamiento del acorazado «España».

Suma anterior, 17 315 0 pesetas.

Don Francisco de Eguiz Castillejo, 100; don Juan Barria García, 25; don Francisco Moreno Hidalgo, 10; don Antonio Mira Durado, 25; don Juan Aroca Ayala, 25; don José González de Canales, 100; doña María González de Canales, 100; doña Concepción González de Canales de Buga, 25; doña Nieves González de Canales, 100.

Don Alfonso Lorenzo Alvarez y familia, 10; Cazados Segarra, 25; su dependencia, 10; don Salvador Le Bret Ballesta, 100; don Santiago Vidal, señora e hija, 100; don Ramon Moreno de la Torre, 10; don Antonio Pedro Cadenas, 25; don Francisco Morilla de la Torre, 25.

Doña Dolores Moyano, viuda de Rodríguez, 25; don Francisco Vargas, 25; don Martín Sagrera, 100; don Eloy Martínez Liñán, 50; don Manuel González Zaya, 200; don Rafael Ochotena Guerra y señora, 25; don Matias Murillo Tintora y señora, 25; don Alfredo Verdú Gujarro, 25; don Santiago Oriz Vidal y señora, 25; don Santos García Matias y familia, 25.

Suma hasta la fecha 18 651 50

SUSCRIPCION ORO PARA EL EJERCITO

Don Sebastián Diéguez Aimenara y señora, cuatro sortijas de oro, dos pasadores de camisa, idem dos pares de pendientes, un dije y un reloj de oro.

ARMONIOS

PARA IGLESIAS Y CAPILLAS

DE VENTA EN LA

CASA MARTÍNEZ RÜCKER S. L.

Córdoba-Claudio Marcelo, 13

TELEFONO 11-50

NOTA.—Esta casa se dedica a la reparación y reconstrucción de Organos, Armonios y Pianos

CASANA DENTISTA

Margués de Bell, s. CORDOBA

Vida religiosa

SANTORAL.—Día 2 San Marcelino y compañeros mártires.

La misa es de la infraoctava del Corpus, con gloria, credo y prefacio y lo demás octava. Segunda oración de San Marcelino y tercera Concede. Doble mayor. Blanco.

JUBILAO

Jubilao circular de las 40 Horas. En la Catedral.

MES DEL SAGRADO CORAZÓN

San Hipólito.—Misa con canticos y comunión reparadora a las 8.30. Por la tarde, a las 8.30, con manifiesto y rogativas. La solemne novena comenzará el día 5.

San Pablo.—Por la mañana, en la misa de siete, se hará el ejercicio.

Noticias

LA VELA EN LA CATEDRAL

Mañana miércoles, corresponde la Vela a la Hermandad del Santísimo, de la purgatoria de San Miguel.

Sería de desear que asistiera mayor número de devotos.

EL DIA DEL CIGARRILLO

Recogido en el kiosco de Andrés G. a las: Cinco puros, de ellos 2 cremas; 120 gramos de picadura, 55 cigarrillos, dos de 0.95 y dos de 0.35.

MANIFESTACION

Esta tarde, a las siete, se verificará una manifestación de solidaridad con Alemania e Italia.

Como el consulado alemán está en una calle estrecha y dificultaría la grandiosidad de la manifestación, el consil señor G. Ripoll ha sido invitado para que al paso de la misma esté en la calle Sevilla números 3 y 5, a donde ha sido trasladada con escolta la bandera de Alemania.

Iguals honores se han tributado a la bandera italiana que estará con su consil en dicho lugar.

A la manifestación irá todo Córdoba, que puede y debe firmar en listas que allí se coquen.

CONSEJO DE GUERRA

Mañana ante el Consejo permanente de Guerra se verá la causa contra Gregorio Acero Márquez, por rebelión. Actuará de secretario el señor Martín de Agar y de defensor el señor Bravo.

CASA DE SOCORRO

Han sido curados: Luis Morales Pedraza, de 38 años, de herida contusa en la región temporal derecha; Dolores Trujillo Mata, de 12 años, de herida en la mano izquierda; Pedro Sales Fernández, de cinco años, de herida en la pierna izquierda, y Rafael López S. lis, de 35 años, de artiritis urticaica.

Aféreces honorarios

Se ha dispuesto se cree con carácter provisional y en tanto dure la campaña, el cargo de Aférez honorario auxiliar de contabilidad con la misión de desempeñar en las planas mayores los cargos de auxiliares de mayoría, caja y oficiales de almacén.

Estos oficiales se reclutarán dentro de cada cuerpo entre los individuos incorporados a filas que sean profesores o peritos mercantiles, contables o empleados de Bancos.

Se formarán relaciones de voluntarios en el orden de peritos expresados y dentro de cada categoría por antigüedad de reemplazo.

Las plazas de referencia serán 3 por unidad.

Las insignias igual que las de los provisionales con una C al lado de la estrella del pecho.

De la Alcaldía

VISITAS

Visitaron al alcalde: el general señor Cascajo, don Miguel Benzo, don Julián Ruiz Martín, Administrador de Correos y personal, don Antonio Pineda, don Manuel Varo, una comisión de maestros y maestras del barrio de Occidente, don Joaquín Raposo, don Francisco Melillo, don Antonio Córdoba.

El alcalde señor Coello y Ramírez de Arellano recibió esta mañana a un redactor de «Azu» y a otro del Defensor, estando con estos defenstífimo manifestando que desde el cargo que ocupa estará siempre dispuesto a trabajar por los intereses de la población, con el cariño que toda su vida sintió por su patria chica.

Tribunales

Juicio para mañana.

Sección segunda.—Lucena, homicidio, contra Felipe López Cuencor, Defensor, señor Espina, Procurador, señor Quintela.

Mutualidad General Agro-Pecuaria

Filial de la Asociación General de Ganaderos de España

No ha interrumpido el funcionamiento de sus Ramos de ACCIDENTES DEL TRABAJO, INCENDIOS, COSECHAS, PEDRISCO

DIRECCION PROVISIONAL, LAIN CALVO, 24.—BURGOS

Delegado Inspector Provincial

Antonio Carrasco Suárez-Varela

Domingo Muñoz, 6

Teléfono 2505

Aimacenes Porrás Rubio

SOCIEDAD LIMITADA

Coloniales por mayor

Dirección y Despacho Detall: Aimacenes

PARTE GALTOS, 3

Teléfono 1666

CÓRDOBA

Fotografía Montilla

Cruzación de "Fotó-Veas", Fotos Olas y Orles de nubes

LAS FOTOS MAS MODERNAS

Málaga

Teléfono 1147